

# 三沙市揭牌,将组船队护南海

## 坚决打击南海“侵渔侵权”行为 接长南海资源开发和保护“短板”

7月24日上午10时40分,西沙永兴岛,三沙市成立大会暨揭牌仪式隆重举行。

民政部副部长孙绍骋在大会上宣读了国务院关于同意海南省设立地级三沙市的批复;广州军区有关负责人宣读了中央军委关于同意组建“中国人民解放军海南省三沙警备区”的批复。从一个办事处“升格”为地级市,三沙市的设立有望弥补南海行政建制与管辖,资源开发与保护等诸多“短板”,掀开我国南海维权和开发的历史新篇章。



24日上午,三沙市成立大会暨揭牌仪式在三沙市委、市政府办公大楼前的广场上隆重举行。 新华社图

### 南海行政管辖步入历史新阶段

在揭牌仪式上,海南省委书记罗保铭说,党中央、国务院审时度势,果断决策,设立地级三沙市,战略意义重大。三沙市和三沙警备区成立挂牌,就是要依法履行国家赋予的管辖职能,努力把三沙市建设成为维护南海主权和南海资源开发服务的重要基地。

第一任三沙市委书记、市长肖杰表示,未来三沙市将坚持国防需求、军民兼顾、平战结合,始终把维护国家主权和安全放在突出位置,大力推动三沙市国防建设和经济建设的协调发展。

今年6月21日,经国务院批准,民政部对外宣布撤销海南省西南中沙群岛办事处,设立地级三沙市。

民政部有关负责人表示,此次设立地级三沙市,是中国对海南省西南中沙群岛及其海域行政管理体制的调整和完善。

### 坚决打击南海“侵渔侵权”行为

“成立三沙市是向国际社会发出的重要信号,表明了中国维护南海权益的坚决态度。”农业部南海区渔政局局长吴壮说。

“成立三沙市将使我国在南海斗争中掌握主动权,在南海法理维权上具有不容忽视的意义。”中国南海研究院院长吴士存说。

设立三沙市有利于维护我国南海权益,但部分周边国家的侵渔侵权行为可能不会弱化。如何有效建构维护南海权益的执法和服务平台,成为摆在三沙市面前的一个优先课题。

“新成立的三沙市,将率先加强海上维权执法力量,更好地维护南海权益。”肖杰说,打击南海“侵渔侵权”行为,保护我国渔民生命财产安全,维护海上作业秩序,是体现三沙市对南海管辖权的主要内容。

“在南海执法和管理机制设计上,可以依托三沙市建立海上联合执法机制。”农业部南海区渔政局局长吴壮说,三沙市应朝着“一支队伍,多种职能”的方向,有效整合一线海上维权执法力量,这样就可以统一协调涉海部门联合执法。

对此,原西南中沙群岛工委有关负责人表示,三沙市设立后,可在西沙建立20艘以上规模的综合执法船队,并在中沙和南沙配合国家有关方面的执法力量进行维权。

### 接长南海资源开发和保护“短板”

“三沙市成立后,南海产业发展‘短板’有望得到弥补。”肖杰说,三沙市将在旅游,渔业,油气等南海资源开发和产业发展上加快步伐。

改革开放以来,无论是设立海南省经

济特区,还是国际旅游岛建设,每一次国家战略的演进,都为南海开发拓展了新空间。三沙市的设立,更点燃了海南省建设海洋经济强省的梦想。

但由于种种原因,目前南海开发还主要集中在南海北部区域,在南沙海域除部分渔民捕鱼外,丰富的油气资源,旅游资源都尚未得到开发。

在《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》中,国家赋予海南“南海资源开发和服务基地”的定位。三沙市设立后,这一战略目标的实现无疑将大大加快。

“普通民众期盼已久的海口市至三沙市的邮轮轮,最快将于今年底开通。”据海南省旅游委透露,三沙旅游作为先行开发产业,正在“倒计时”推进。

海南省海洋与渔业厅厅长赵中社说,未来三年内,三沙市将加大到南沙、中沙捕捞作业,开展深水网箱试点并实现规模化养殖,逐步建立涵盖捕捞、养殖、种苗和水产品加工等环节的南海渔业开发产业体系。

“不仅是旅游和渔业开发,三沙市在油气开发上也将会有作为。”有关负责人说,作为一级地方政府,三沙市可依照国家和省里相关法规出台政策,吸引油气公司在三沙市投资开发深海油气资源,并为其提供综合保障服务。 ■据新华社

### 京港澳高速双向通车 救援首次动用潜水员

#### 北京紧急呼吁捐款并公布账号

24日上午11时50分,经过2天的紧急抢险,京港澳高速双向通车。目前出京方向最外侧车道因护坡需加固而暂时封闭。

21日的暴雨导致京港澳高速出京方向17.5公里处严重积水断路,84辆汽车被淹。截至23日中午,积水最深处仍在4米左右。记者在现场了解到,在积水深处,许多车辆是叠在一起的,这也给清理工作带来难度。

据记者了解,在京港澳高速抢险过程中,首次动用了潜水员。潜水员每次作业时间为40分钟,排查水情、逐个检查车辆被困情况以及有无人员被困车内,为抢险救援提供了第一手情况和参考。

23日,北京市委、市政府决定紧急安排救灾资金1亿元,专项用于受灾区县对紧急转移安置的群众、因灾遇难人员家属、受灾导致基本生活临时困难的群众和因灾倒塌房屋的农村困难家庭开展应急救援等工作,同时向全社会发出紧急呼吁,积极捐款,向190万灾区人民奉献爱心。 ■综合新华社、法制晚报

### 链接新闻

#### 连日强降雨致全国111人遇难

7月20日以来,全国部分地区出现强降雨,导致北京、河北、山西、湖南、陕西、甘肃、新疆等22省(自治区、直辖市)遭受风雹、洪涝、滑坡、泥石流等灾害。据民政部24日下午发布的最新灾情,20日以来强降雨目前已导致全国111人死亡,47人失踪,117.8万人紧急转移安置或其他需紧急生活救助,5.4万间房屋倒塌。

### 要闻集装

#### 糯康与9名泰军人勾结 湄公河惨案我13船员遇难

去年10月5日上午,中国两艘商船在湄公河金三角水域遭遇袭击,13名船员全部遇难。

针对湄公河中国船员遇害案,23日起,中国10·5专案组和泰国警察总署展开证据交换和案情交流。专案组组长刘跃进表示,通过了解泰方所掌握的证据,已经有确凿证据显示,此次案件是由糯康犯罪集团和泰国9名军人勾结实施。

刘跃进表示,10·5专案组将继续与泰方办案人员深入交换案情,并完善证据链条,涉及此案件的糯康集团最终将在中国接受庭审。9名泰国军人及其他泰国籍犯罪嫌疑人将会在泰国的民事法庭接受庭审。 ■据央视

#### 险!三轮摩托坠桥 14人死亡8人受伤

记者从福建宁德市委宣传部获悉,24日上午7时50分许,寿宁县南阳镇山坑村一辆非法载客22人的三轮摩托车(闽J52530号)从山坑村开往南阳镇方向,途经一石桥路段时,车辆翻坠桥下,事故致14人死亡,8人受伤。

目前,施救工作正在有序进行中,事故原因正在调查中。 ■据新华社

**澳门威尼斯人**

夏日享乐

暑假享乐套票

- 双人入住豪华客房或套房
- 下午2时前入园和畅玩水上乐园;或于晚间时段畅玩国际水上乐园
- 畅玩国际水上乐园门票
- 酒店内任意餐厅午餐或晚餐

入住两晚,更可获赠双赠:

- 价值港币1000元的贵宾礼券,可用于酒店餐厅

入住三晚或以上,再额外尊享:

- 酒店内任意餐厅晚餐

套餐由人民币1550起,而且小童可享有1.2米的儿童及成人半价优惠:

- “畅玩水上”门票每位及成人半价
- 酒店内任意餐厅午餐或晚餐(儿童除外)
- 畅玩国际水上乐园门票(儿童除外)
- 酒店内任意餐厅午餐或晚餐(儿童除外)
- 下午4时后入园畅玩国际水上乐园门票(儿童除外)
- 下午4时后入园畅玩国际水上乐园门票(儿童除外)

推广期: 7月24日至2012年9月28日

皇室套大床 1550起      贝丽套双床 1650起

0731-5555 5555 (24小时服务热线)      4008-000-555 (国内长途服务热线)  
0731-8450 0001 (大家乐营销中心)      0731-84467338 (长沙地方销售热线)  
湖南长沙国际旅行社      http://www.htyou.com

